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Ata da 20ª (vigésima) Sessão Ordinária da Câmara 

Municipal de Saquarema – Estado Rio de Janeiro, do 

segundo semestre, realizada no dia 09 de outubro de 2025.  

Aos nove dias do mês outubro do ano de dois mil e vinte e cinco, a hora regimental, no 

Plenário da Câmara Municipal de Saquarema, Estado do Rio de Janeiro, assume à 

Presidência o vereador Odinei Garcia Ramos e a vice-Presidência o vereador Abraão 

Ribeiro do Nascimento. Ocupando a primeira e segunda Secretarias os vereadores 

Guilherme Ferreira Oliveira e Leandro Franco da Conceição. Feita a verificação de 

quórum estavam presentes os demais vereadores: Elísia Rangel de Freitas e Evanildo 

Ferreira da Silva, Roberto Cotta Ramalho dos Santos, Renata de Carvalho O. Melo. 

Deixando de comparecer os vereadores: Jorge Luiz Santana Corrêa, Paulo Renato 

Teixeira Ribeiro, Ueverton Siqueira e Welington Estevão da Silva, todos por motivos 

pessoais. Dando seguimento aos trabalhos, foi lido o expediente da pauta do dia, que 

consta o seguinte: Projeto de Lei nº 135/2025 do vereador Welington que dispõe sobre 

a denominação da Rua Esperança, no Bairro São Geraldo, em Saquarema-RJ. Projeto 

de Lei nº 164/2025 da vereadora Elísia - "Institui no Município de Saquarema a 

Campanha de conscientização sobre os perigos do uso de pipa com linha com cerol ou 

linha chilena." Projeto de Lei nº 166/2025 do vereador Ueverton - Declara as 

organizações Embaixadores do Rei e Mensageiras do Rei como Patrimônio Cultural 

Imaterial do Município de Saquarema. Projeto de Lei nº 168/2025 - Roberto Ramalho, 

Welington r Pedro Ivo- autoriza a realização de orações religiosas em unidades 

hospitalares do município de saquarema, estabelece regras de consentimento e dá 

outras providências. Projeto de Lei nº 174/2025 de autoria da vereadora Renata 

"Dispõe no Município de Saquarema a Campanha Permanente de Conscientização e 

Divulgação da Lei Federal nº 14.682, de 20 de setembro de 2023, que cria o "selo 

empresa amiga da mulher", e dá outras providências. projeto de resolução: 054/2025 - 

roberto ramalho - Dispõe sobre a concessão da "Medalha de Bravura da Segurança 

Pública Cleyson da Costa Almeida" ao Ilm. Sr. Robson Oliveira da Silva, salva-vidas. 

Projeto de Resolução nº 055/2025 do vereador Roberto- Dispõe sobre a concessão da 

"Medalha de Bravura da Segurança Pública Cleyson da Costa Almeida" ao Sr. Bráulio 

Vieira Fernandes Machado, salva-vidas.  Projeto de Resolução nº 057/2025 dos 

vereadores Paulo, Roberto P - Dispõe sobre a concessão da "Medalha de Bravura da 

Segurança Pública Cleyson da Costa Almeida" ao Sr. Danilo Cabral de Lima, salva-
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vidas. Projeto de Resolução nº 058/2025 – Paulo e Roberto - Dispõe sobre a concessão 

da "Medalha de Bravura da Segurança Pública Cleyson da Costa Almeida" ao Sr. Iuri 

Giuliani da Silva, salva vidas. Projeto de Resolução nº 063/2025 do vereador 

Welington - dispõe sobre a concessão da "medalha de bravura de segurança pública 

Cleysson da costa almeida" ao ilmo. sr. júnior dos Santos Chaves, 3° Sargento da 

Polícia Militar do Estado do Rio de Janeiro. Projeto de Resolução 064/2025 – 

Welington - dispõe sobre a concessão da "medalha de bravura de segurança pública 

Cleysson da Costa Almeida" ao ilmo. sr. Cesar Ferreira da Cruz, subtenente da polícia 

militar do ERJ. Projeto de Resolução: 067/2025 – Pedro Ivo - dispõe sobre a concessão 

da "medalha de honra professora Carmem Regina Ferreira oliveira" a srª. Julimar 

Flores Pinheiro Menezes. Requerimento nº 066/25 do vereador Pedro.  Moção de pesar 

pelo falecimento de Francisco Januário da Silva, externando, em nome desta casa, 

nossa solidariedade e condolências aos familiares e amigos neste momento de perda e 

dor.  Requerimento nº 067/2025 - dos vereadores da Câmara Municipal de Saquarema 

- os Vereadores que estes subscrevem nos termos regimentais vigentes, requerem a 

Vossa Excelência, seja concedida moção de aplausos à secretaria municipal de 

planejamento na pessoa do Ilmº Secretário, Sr. Celio Ricardo de Almeida Pereira, por 

seu empenho e relevantes serviços prestados ao nosso município. Requerimento nº 

066/25 068/2025 - dos vereadores da Câmara Municipal de Saquarema - Os Vereadores 

que estes subscrevem nos termos regimentais vigentes, requerem a Vossa Excelência, 

seja concedida moção de aplausos à secretaria municipal de finanças na pessoa do 

Secretário, Sr. Àguido Henrique Almeida da Costa, por seu empenho e relevantes 

serviços prestados ao nosso município. Indicações da vereadora Elísia Rangel: 

Indicação nº 1059/2025 - Indica a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, com a Secretaria 

competente, para que verifique a possibilidade da construção de banheiros com 

acessibilidade para pessoa com deficiência, ostomizados e fraldários no Parque de 

Exposição em Sampaio Corrêa- Saquarema. Indicação nº1063/2025 - Indica a Exmª. 

Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria competente, para que seja 

analisada a possibilidade, de implantação do Projeto EJA (Educação de Jovens e 

Adultos), em período noturno, na Escola Municipal Jardim Ipitangas, Saquarema. 

Indicação nº 1518/2025 - Indica a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a 

Secretaria competente, para que verifique possibilidade da realização de saneamento 

básico e pavimentação asfáltica na Rua Raiz da Serra, Palmital - Saquarema. 

Indicações do vereador Pedro Ivo:  Indicação nº 1447/2025 - Indica a Exma. Sra. 

Prefeita, no sentido que seja providenciado o recapeamento e colocação de quebra-
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molas na Estrada Sampaio Correa Jaconé, no trecho entre a Avenida 28 de Setembro 

até a Quadra Ary Fonseca de Mendonça. Indicação nº 1453/2025 - Indica a Exma. Sra. 

Prefeita, no sentido que seja providenciada a criação de um Centro Dia do Idoso, no 

bairro da Serra do Mato Grosso. Indicação nº 1498/2025 - Indica a Exma. Sra. Prefeita, 

no sentido que seja providenciado o asfaltamento e saneamento básico da Rua das 

Jaqueiras, no bairro de Bonsucesso.  Indicações do vereador Odinei Garcia:  Indicação 

nº 1546/2025 - Indico a Exmª. Srª. Prefeita, juntamente com a secretaria competente, 

no sentido que seja providenciado a revitalização das calçadas da Rua Coronel 

Madureira (calçada do Campo Saquarema) no centro de Saquarema. implantação de 

Bibliotecas Digitais Públicas no município de Saquarema, com acesso gratuito à 

população, em especial estudantes da rede pública, educadores, pesquisadores e demais 

interessados. Indicação nº 1917/2025 - Indica a Exmª. Srª. Prefeita, para que junto às 

Secretarias competentes estude a possibilidade de conceder Cestas de Natal aos 

servidores terceirizados do nosso município. Indicações do vereador Roberto Ramalho: 

Indicações nº 1578/2025 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado, junto à 

secretaria competente, que seja avaliado a possível contratação de mais um 

cardiologista para atendimento no PU de Jaconé. Indicação nº 1696/2025 - Indica a 

Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado, junto à secretaria competente, que seja 

incluído na obra da nova orla a criação de espaços destinados ao estacionamento de 

veículos ao longo de toda a sua extensão, considerando que atualmente não há nenhum 

local apropriado para esse fim. Indicações do vereador Welington:  1736/2025 - Indica 

a Exma. Sra. Prefeita, juntamente com a Secretaria competente, no sentido que seja 

providenciado, o asfaltamento ou calçamento na Rua Emília Pires dos Santos, no bairro 

Rio Seco, Saquarema - RJ.  Indicação nº 1738/2025 - Indico a Exma. Sra. Prefeita 

Municipal, juntamente com a Secretaria de Esporte, Lazer e Turismo e seu corpo 

técnico, no sentido que seja idealizado o Projeto expo gospel com a finalidade de 

fomentar shows Gospel, palestras com líderes evangélicos locais e nacional, 

workshops, feira literária cristã. Indicação nº 1739/2025 - Indico a Exma. Sra. Prefeita, 

juntamente com a Secretaria competente, no sentido que seja providenciado, o 

patrolamento e saibramento da Rua Dalva de Castro Reis até a Igreja Metodista do 

Amanteigado no Bairro da Madressilva, Saquarema – RJ. Indicações do vereador 

Evanildo: Indicação nº 1789/2025 - Indica a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente 

com a secretaria competente, a contratação de um especialista da área 

otorrinolaringologista para compor o quadro de médicos do posto de urgência em 

Jaconé.   Indicação nº Indico a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a 
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Secretaria competente, no sentido que seja providenciada a pavimentação asfáltica em 

toda extensão da Rua 04 em Jaconé. Indicações do vereador Ueverton Indicação nº 

1821/2025 - Indico a Exma. Sra. Prefeita, junto a Empresa responsável que seja 

estudada a possibilidade de alteração do itinerário da linha de ônibus Bicuíba, para que 

passe a circular pela rua ao lado da Escola Municipal Valtemir José da Silva, seguindo 

até a Praça de Zoé, e retornando pela Estrada dos Castros até a Rodovia Amaral 

Peixoto. Indicação nº 1823/2025 - Indico a Exma. Sra. Prefeita, junto a Secretaria 

competente que seja avaliada a possibilidade de viabilizar a atuação de um veterinário 

cardiologista nas clínicas veterinárias municipais, bem como a aquisição dos 

equipamentos necessários para realização dos exames de eletrocardiograma e 

ecocardiograma, visando garantir diagnóstico e acompanhamento adequados aos 

animais atendidos. Indicação nº 1824/2025 - Indico à Exma. Sra. Prefeita, junto à 

Secretaria responsável, a implantação de um Programa Municipal de Reciclagem de 

Resíduos Sólidos Domiciliares, com o objetivo de promover o correto gerenciamento 

do lixo residencial, incentivando a coleta seletiva, a educação ambiental e a destinação 

adequada dos materiais recicláveis. Indicações do vereador Roberto Ramalho:  

Indicação nº 1826/2025 -Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado, junto à 

secretaria competente, que as faltas por motivos de saúde, especialmente de estudantes 

neuro divergentes, bem como casos fortuitos ou de força maior, como acidentes, 

intempéries climáticas ou situações familiares emergenciais que impeçam a presença 

do estudante em sala de aula, devem ser aceitas como justificativa para fins do 

Programa Moeda Educa Saqua, desde que devidamente comprovados, garantindo uma 

política educacional mais justa, inclusiva e humanizada em Saquarema. Indicações do 

vereador Abraão Ribeiro: Indicação nº 1864/2025 - Indica a Exmª. Srª. Prefeita que 

seja providenciado a presença de um agente de trânsito e/ou sinal de trânsito na 

Avenida Saquarema, em frente a " Conexão Viva”, pois há um grande fluxo ao acesso 

para a Cidade da Saúde. Indicação nº 1865/2025 - Indica a Exmª. Srª. Prefeita que seja 

providenciado colocação de lixeiras na Rua 30 de Maio, no bairro do Parque Swan. 

Indicação nº 1866/2025 - Indica a Exmª. Srª. Prefeita que seja providenciado a 

construção de um banheiro público em Bacaxá, com funcionários no horário de 

funcionamento, para efetuarem sua manutenção. Indicações do vereador Paulo Renato: 

Indicação nº 1871/2025 - Indica a Exma. Sra. Prefeita, que seja providenciado a 

construção de um Centro de Convivência do Idoso no bairro do Engenho grande - 

Saquarema. Indicação: 1920/2025 - Indico a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente 

com a secretaria competente, que a Casa Creche no bairro da Mombaça, passe a ser 
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período integral, diurno e noturno. Indicação nº 1920/2025 - Indico a Exma. Srª. 

Prefeita Municipal, juntamente com a secretaria competente, que a Casa Creche no 

bairro da Mombaça, passe a ser período integral, diurno e noturno. Indicação nº 

1921/2025 – autores Paulo Renato e Jorge Tola - A bancada do partido Solidariedade, 

indica a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a secretaria competente, a 

transformação do Colégio Olga Mendes em uma Casa Creche, com períodos diurno e 

noturno, no bairro Madressilva/Saquarema. Indicações da vereadora Renata: Indicação 

nº 1937/2025 - Indico a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria 

competente, no sentido de que seja providenciada a criação do Agente de Trânsito 

Escolar. Indicação nº 1945/2025 - Indico à Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente 

com a Secretaria competente, que seja providenciado a criação de cursos de guia 

turismo para jovens em Saquarema. Indicação nº 129/2025 - Indico a Exmª. Srª. 

Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria competente, no sentido de que seja 

providenciado a Clínica Neuro Pedagógica.  Indicações do vereador Jorge: Indicação 

nº 1956/2025 - Indica a Exmª. Srª. Prefeita, junto à Secretaria Competente, que seja 

providenciado dois braços de luz na rua K, no bairro Basiléa. Indicação nº 1959/2025 

- Indica a Exma. Sra. Prefeita, junto à Secretaria Competente, a reforma do campo 

sintético do bairro do Retiro. Indicações do vereador Leandro: Indicação nº 2032/2025 

- Indica a Exmª Sra. Prefeita juntamente com a Secretaria competente, que estude a 

possibilidade da criação de um Centro Dia do Idoso no bairro Jardim Ipitangas. 

Indicação nº 2033/2025 - Indica a Exmª. Srª. Prefeita, juntamente com a Secretaria 

competente, para que verifique a possibilidade de construção de uma guarita de parada 

de ônibus (ponto de ônibus) nos dois sentidos na Avenida Amaral Peixoto, próximo à 

Estrada da Água Branca, bairro Bonsucesso. Indicação nº 2034/2025 - Indico à Exmª. 

Srª. Prefeita, juntamente com a Secretaria competente, no sentido de que seja 

providenciada a construção de calçadas para pedestres em toda a extensão da Estrada 

de Bicuíba, localizada no bairro Bicuíba. Indicações do vereador Guilherme:  Indicação 

nº 2054/2025 - Indica à Exma. Sra. Prefeita que seja providenciada, junto à Secretaria 

competente, a implementação de um redutor de velocidade na rua Albertino Almeida 

Vasconcelos na altura do número 120. Indicação nº 2055/2025 - Indica à Exma. Sra. 

Prefeita que seja providenciada, junto à Secretaria competente, a implementação de um 

redutor de velocidade na rua Albertino Almeida Vasconcelos na altura do número 256. 

Após a leitura acima, o Após a leitura do expediente, o Sr. Presidente solicitou ao vice-

Presidente, vereador Abraão Ribeiro, para assumir a presidência, pois por motivo 

particular precisou se ausentar do plenário, e, solicitou ao vereador Evanildo, que 
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ocupasse então, a vice- Presidência. Em seguida, a palavra foi franqueada aos 

vereadores. O vereador Roberto Ramalho da tribuna, destacou a importância de 

algumas indicações de sua autoria que já foram atendidas pela prefeita, entre elas a 

contratação de cardiologista para o PU de Jaconé e a criação de espaços de 

estacionamento na orla. Parabenizou também o avanço da política educacional mais 

inclusiva através do programa “Moeda EducaSaquá”. Comentou ainda sobre o Projeto 

de Lei que trata da proibição de fogos de artifício barulhentos na zona urbana, pedindo 

bom senso à população ao festejar. Seguidamente, A vereadora Eli Rangel, da tribuna, 

como membro da Comissão de Educação, abordou a necessidade de revisão da Lei nº 

1802/2019 sobre Gestão Democrática e da Lei do GID, solicitando ao Executivo que 

realize essa revisão para 2026. Criticou práticas de campanha eleitoral dentro das 

escolas e defendeu um regulamento mais rigoroso. Logo depois o vereador Leandro, 

com a palavra, falou sobre sua visita ao Centro Dia e apresentou indicação para criação 

de um equipamento semelhante no bairro Jardim Pitanga, ressaltando a importância de 

expandir esse tipo de serviço para outras localidades. Também solicitou a construção 

de calçadas na Estrada da Bicuíba e instalação de guaritas de ônibus na entrada de Água 

Branca. O presidente e o vereador Pedro Ivo, parabenizaram Leandro pelas indicações 

e reforçaram a relevância social dessas obras. O vereador Pedro Ivo utilizou a tribuna 

para tratar da recorrente presença de animais soltos nas vias públicas. Disse que a 

situação se agravou e que é necessário um esforço conjunto da Câmara para resolver o 

problema, inclusive, por meio de criação de um curral municipal ou contratação de 

serviço de apreensão. Também abordou dificuldades enfrentadas no transporte escolar 

em dias de chuva, principalmente em regiões com ruas não asfaltadas, e pediu atenção 

da prefeitura e das empresas responsáveis. Em aparte, o vereador Ramalho informou 

que já está marcada para o dia 20 uma licitação para apreensão de animais de pequeno 

e grande porte, o que representa um avanço importante. O vereador Pedro Ivo 

agradeceu a informação e reforçou que essa é uma vitória da Câmara em resposta à 

população. Não havendo mais vereadores para fazer uso da palavra, o Presidente em 

exercício, passou para a Ordem do Dia. Foram aprovados em primeira discussão e 

votação, acompanhados dos pareceres favoráveis das Comissões necessárias, os 

seguintes projetos:    Projeto de Resolução 188/2025 – Mesa Diretora - Dispõe sobre o 

acréscimo de parágrafo único ao Artigo 10 da Lei nº 2.728 de 23/07/2025, acréscimo 

do parágrafo único ao Artigo 30 da lei nº 2.728 de 23/07/2025 e acréscimo do parágrafo 

único ao artigo 38 da Lei nº 2.728 de 23/07/2025 e dá outras providências. Projeto de 

Resolução nª 060/2025 do vereador Paulo Renato - Dispõe sobre a alteração à 
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Resolução Legislativa nº 847/2011, que trata da instituição da  "Medalha João da Lida" 

, que passa a vigorar com a seguinte redação: Projeto de Resolução 061/2025 do 

vereador Paulo Renato - Dispõe sobre a alteração à Resolução Legislativa nº 42/1985, 

que trata da concessão de " Títulos Honoríficos e de Cidadão Saquaremense", que passa 

a vigorar com a seguinte redação: Projeto de Resolução 066/2025 – Mesa Diretora - 

Dispõe sobre o credenciamento para fins de consignações em folha de pagamento no 

âmbito do Poder Legislativo Municipal e dá outras providências. Foram também 

aprovados em segunda discussão e votação, os seguintes projetos:  Projeto de Lei nº 

017/2025 - Legislação municipal para vedar a soltura de fogos de artifício e artefatos 

pirotécnicos barulhentos na zona urbana do município de Saquarema. Projeto de Lei nº 

059/2025 - Institui o Selo Restaurante Amigo dos Autistas no Município de Saquarema 

e dá outras providências. Projeto de Lei nº 147/2025 - Dispõe sobre a criação do Selo 

Verde e estabelece critérios para sua concessão no âmbito do Município de Saquarema. 

Nada mais havendo para tratar, o Sr. Presidente em exército, deu por encerrada a 

presente sessão, convocando os demais vereadores(as) para se reunirem no próximo 

dia 21, do corrente mês e ano, já que na próxima terça, dia 14, a Câmara fará uma 

sessão solene em homenagem ao Dia do Professor. Para constar lavrei a presente ata 

que assino: __________, Selma Rodrigues Moreira – redatora de atas. 

 

 

Abraão Ribeiro do Nascimento 
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